
STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 0 900/13 09 40 01 
Riesaer Straße 50 Gebührenpflichtige Telefonnummer 0,96 €/min

01558 Großenhain aus dem deutschen Festnetz, Mobilfunk kann abweichen 
Fax: 0 35 22/ 30 94 15 
eMail: info@stema.de

Seite 1 von 3 April 2011 

Montage- und Bedienungsanleitung für Planengestell

Art.-Nr.: 16789 – 750 mm hoch, 2070 mm lang 
  
Garantiebestimmungen:
Beachten Sie auch unbedingt die Bedienungs-, Pflegeanleitungen sowie Betriebsvorschriften in der 
Bedienungsanleitung für Ihren Pkw-Anhänger ! 
Die Garantieleistungen werden für den Zeitraum von 24 Monaten ab Verkaufstag des Erzeugnisses an den Endverbraucher 
gewährt, wobei als Nachweis der Kaufbeleg gilt. Der Hersteller gewährt im oben genannten Zeitraum die Garantie für eine volle 
Funktionsfähigkeit des Zubehörs. Die Garantie umfasst Material-, Verarbeitungs- und Konstruktionsfehler. Soweit 
eigenmächtige Veränderungen und Eingriffe am Zubehör vorgenommen werden, bewirkt dies den Verlust der 
Herstellergarantie. Mangelhafte Ware wird in einer angemessenen Frist nach unserer Wahl nachgebessert oder ersetzt. Dies 
setzt eine schriftliche Aufforderung zur Mängelbeseitigung durch den Kunden gegenüber dem Hersteller voraus. Der Händler ist 
nicht Erfüllungsgehilfe des Herstellers. Im Falle des Fehlschlagens der Nachbesserung oder Ablehnung einer Nachlieferung 
stehen dem Kunden die gesetzlich vorgesehenen Gewährleistungsrechte zu. Alle weiteren Ansprüche sind ausgeschlossen (so 
z.B. etwa Ansprüche auf Erstattung von Arbeitslöhnen für entgangene Nutzungen, wegen entgangenem Gewinn und der 
gleichen mehr). Auftretende Schäden, die durch Überlastung, unsachgemäße Behandlung sowie Einsatz entgegen der 
Bedienungsanleitung auftreten, fallen nicht unter die Garantiepflicht. Für Schäden durch Verschleiß, Nutzungsmerkmale und 
natürliche Alterung wird keine Garantie übernommen. Die Haftung des Herstellers für nur leichte Fahrlässigkeit ist 
ausgeschlossen. Änderungen im Sinne des technischen Fortschritts möglich. Mängel sind unverzüglich dem Vertragspartner 
anzuzeigen. 

Zum Lieferumfang gehören:  

Pos. Nr. Benennung Anzahl Ersatzteil- Nr. 

1 Eckstütze vorn 995 mm lang 2 47336 
2 Fußprofil links 1 14797 
3 Fußprofil rechts 1 14798 
4 Eckstütze hinten 800 mm lang 2 47318 
5 Längsverbindung 1996 mm lang 2 47319 
6 Lasche 2 47338 
7 Querverbindung oben 1088 mm lang 1 47337 
8 Längsverbindung Rohr 20x1  1997 mm lang 4 M2125815 
9 Querverbindung Mitte / unten 1133 mm lang 2 48521
10 Spannverschluss links 1 47348 
11 Spannverschluss rechts 1 47349 
12 Hülse ∅15x3x15 2 42246 
 Linsenschr. mit Innensechskant M8x25 4 T3506001 
 Linsenschr. mit Innensechskant M8x35 4 T3506100 
 Linsenschr. mit Innensechskant M8x40 6 T3506330 
 Linsenschr. mit Innensechskant M8x45 4 T3506311 
 Linsenschr. mit Innensechskant M8x55 10 T3506300 
 Sechskantmutter M8 selbstklemmend 12 T3516600 
 Scheibe 8,4 DIN 9021 8 T3520500 
 Federring B8 DIN 127 16 T3527300 
 Federscheibe B8 DIN 137 2 T3526601 
 Vierkantstopfen 25x25 schwarz 4 T4503000 
 Gewindestopfen VL25x25x1,5M8S/1 4 Z4502110 
 Gewindestopfen RL20M8S/1 8 Z4502112 

benötigtes Werkzeug: 1 Ring- oder Maulschlüssel Schlüsselweite 13 
 1 Sechskant-Stiftschlüssel Schlüsselweite 5 

1 Schraubendreher, 1 Hammer 



STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 0 900/13 09 40 01 
Riesaer Straße 50 Gebührenpflichtige Telefonnummer 0,96 €/min

01558 Großenhain aus dem deutschen Festnetz, Mobilfunk kann abweichen 
Fax: 0 35 22/ 30 94 15 
eMail: info@stema.de

Seite 2 von 3 April 2011 

Aufbauanleitung:

Arbeitsschritte zur Montage – siehe Darstellung Seite 3 
Die Montage sollte mit zwei Personen erfolgen. 

Achtung: Der Anhänger muss während der Montage gegen unbeabsichtigtes Kippen 
und Wegrollen gesichert sein! 

1. Die Rundstopfen sowie die Vierkantstopfen aus den Kastenecken mittels 
Schraubendreher entfernen. 

2. Eckstützen (1) in die vorderen Kastenecken stecken und zuerst nur leicht 
verschrauben.         

3. Fußprofile links (2) / rechts (3) in die hinteren Kastenecken stecken und zuerst nur 
leicht verschrauben. 

4. Hintere Eckstützen (4) mit den Fußprofilen verschrauben (nur obere Verschraubung). 
Achtung: Lage der oberen Bohrung nach außen! 

5. 4x Gewindestopfen in Längsprofile (5) eindrücken. 
6. 8xGewindestopfen  in Längsverbindung Rohr 20x1 (8) eindrücken. 

7. Mittlere Profile seitlich (8) und vorn (9) montieren. 

8. Querprofil vorn- oben (7) mit den Laschen (6) verbinden. 

9. Längsprofile (5) und Querprofil vorn- oben (7) in den oberen Planensaum stecken 
und danach mit den Eckstützen verbinden.
Achtung: Kunststoffhaken zeigen nach oben und zur Anhängeraußenseite! 

10. Alle bisherigen Schraubverbindungen festziehen.

11. Untere Profile seitlich (8) und vorn (9) in den unteren Planensaum einschieben und 
mit den Eckstützen verschrauben. 

12. Spannriemen an Planenhinterkante schließen und spannen. 

13. Spannverschluss links (10) und rechts (11) an hintere Eckstütze (4) oben 
anschrauben. 
Achtung: Spannverschlüsse müssen straff sitzen. 

14. In die 4 Eckstützen die mitgelieferten Vierkantstopfen oben eindrücken. 

15. Die Schraubverbindungen regelmäßig auf festen Sitz kontrollieren und 
gegebenenfalls nachziehen. 

16. Spannverschlüsse (10) und (11) vor jedem Fahrtantritt schließen und 
regelmäßig den festen Sitz der Schraubverbindungen prüfen. 



STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 0 900/13 09 40 01 
Riesaer Straße 50 Gebührenpflichtige Telefonnummer 0,96 €/min

01558 Großenhain aus dem deutschen Festnetz, Mobilfunk kann abweichen 
Fax: 0 35 22/ 30 94 15 
eMail: info@stema.de

Seite 3 von 3 April 2011 


